Grupo Sarmento

CONCURSO COMPANHIA DE DESENVOLVIMENTO DE NOVA IGUAGCU - RJ

CONCURSO PUBLICO MATUTINO|

PROVAS OBJETIVAS — CONTADOR

Leia atentamente as INSTRUGOES:

1. Confira seus dados no cartdo-resposta: nome, nimero de inscricdo, cargo para o qual se
inscreveu.

2. Confira se a prova que recebeu €é para o cargo ao qual se inscreveu.
3. Assine seu cartdo-resposta.

4. Aguarde a autorizacdo do Fiscal para abrir o caderno de provas. Ao receber a ordem do
fiscal, confira o caderno de provas com muita atengdo. Nenhuma reclamagéo sobre o total de
questdes ou falha de impresséo sera aceita depois de iniciada a prova.

5. Sua prova tem 40 questdes, com 4 alternativas.

6. Preencha toda a area do cartdo-resposta correspondente a alternativa de sua escolha, com
caneta esferografica (tinta azul ou preta), sem ultrapassar as bordas. As marca¢des duplas ou
rasuradas ou marcadas diferente do modelo estabelecido no cartdo-resposta poderdo ser
anuladas.

7. O cartdo-resposta nao sera substituido, salvo se contiver erro de impressao.

8. Cabe apenas ao candidato a interpretagdo das questdes, o fiscal ndo podera fazer nenhuma
interferéncia.

9. A prova sera realizada com duragdo maxima de 3h, incluido o tempo para a realizagéo da
prova objetiva e o preenchimento do cartao-resposta.

10. O candidato somente podera se retirar do local de realizagdo das provas depois de
decorrida 1h do inicio das mesmas. Contudo, ndo podera levar consigo o caderno de provas
enquanto nao obtiver autorizagéo expressa para tanto, sob pena de ser excluido do concurso.

11. O candidato somente podera se retirar da sala de provas levando o caderno de provas
depois 1h30min do inicio das mesmas.

12. Ao terminar a prova, o candidato devera entregar o cartdo-resposta preenchido e assinado,
ao fiscal de sala.

13. Os 3 (trés) ultimos candidatos que realizarem a prova devem permanecer na sala para
acompanhar o fechamento do envelope contendo os cartdes-resposta dos candidatos
presentes e ausentes e assinar a ata de sala atestando que o envelope foi devidamente
lacrado.

BOA PROVA!



PROVAS OBJETIVAS — CONTADOR
LINGUA PORTUGUESA
Leia a tirinha abaixo com atencgéo para responder as questdes que seguem:
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01. A “forga diferenciadora, centrifuga, que caracteriza o perpétuo devenir das linguas” a que Evanildo
Bechara se refere (2000, p.51), é observada:

a) Na fala dos personagens da tirinha.

b) Na norma padrao.

¢) Na lingua normatizada.

d) Apenas na fala de pessoas nao escolarizadas.

02. De acordo com a definicdo de Cunha e Cintra (1985, p.1), esta correto afirmar que a fala de Chico
Bento representa:

a) A lingua.

b) A linguagem.

c¢) O discurso.

d) A norma.

03. Cereja e Magalhdes definem as variedades linguisticas como variagdes que uma lingua apresenta em
razdo das condigBes sociais, culturais, regionais nas quais é utilizada. Assim, a variagdo linguistica
expressa na tirinha deve ser considerada:

a) Giria.

b) Regional.

c) Estilistica.

d) Socioldgica.

04. Na tirinha, aparecem acentuadas apenas:
a) Monossilabas ténicas.

b) Monossilabas atonas.

c) Monossilabas e oxitonas tonicas.

d) Monossilabas e oxitonas atonas.



Compare os textos abaixo:

No meio do caminho

No meio do caminho tinha uma pedra

; tinha uma pedra no meio do caminho
tinha uma pedra

f no meio do caminho tinha uma pedra.

Nunca me esquecerei desse

acontecimento

& navida de minhas retinas tédo

fatigadas.

Nunca me esquecerei que no meio do

caminho

tinha uma pedra

tinha uma pedra no meio do caminho

no meio do caminho tinha uma pedra.

Carlos Drummond de Andrade

No meio do caminho tinha
uma pedra...

E uma ponta de cigarro,

e uma lata de lixo,

e até cacos de vidro.

05. Os textos acima cumprem diferentes fungdes e possuem objetivos distintos. Ha, contudo, entre eles,
o que Ingedore Koch chama de:

a) Alusao referencial.

b) Intertextualidade.

c) Dialogismo.

d) Parafrase.

06. Em relagd@o ao enunciado: “No meio do caminho tinha uma pedra...” que aparece tanto no anuncio
como no poema, estda CORRETO afirmar que ha o uso dalinguagem:

a) Metaférica em ambos.

b) Referencial em ambos.

c) Denotativa e conotativa, respectivamente.

d) Conotativa e denotativa, respectivamente.

07. A coesdo, segundo Ingedore Koch, ocorre quando ha ligagéo, relagéo entre as palavras, expressdes
ou frases do texto, evitando a repetigdo desnecessaria de palavras, termos e expressdes e contribuindo
assim para a coeréncia textual. Com base nesta afirmagéo, assinale a alternativa CORRETA:

a) Nao ha coesao no anuncio do Ibama, pois ha a repeticao desnecessaria de “e”.

b) Embora haja repeticao do “e”, esta € estilistica e contribui para a coeréncia do texto.

c) A repeticdo desnecessaria de “e” acaba prejudicando a compreenséo textual, neste caso.
d) Nao houve coesao, porém, a coeréncia nao foi prejudicada.

08. “Nunca me esquecerei desse acontecimento” A flexdo do verbo destacado no trecho esta
corretamente analisada na alternativa:

a) 12 pessoa do singular do futuro do presente do indicativo.

b) 12 pessoa do singular do futuro do pretérito do indicativo.

c) 32 pessoa do singular do futuro do presente do indicativo.

d) 3?2 pessoa do singular do futuro do pretérito do indicativo.

09. Observe atentamente o enunciado: “Nunca me esquecerei que no meio do caminho”. De acordo com
a norma culta, seguindo o rigor da gramatica tradicional, a regéncia correta do verbo destacado neste
contexto seria:

a) “Nunca me esquecerei que no meio do caminho”, como no texto.

b) “Nunca esquecerei de que no meio do caminho”, diferentemente do texto.

¢) “Nunca me esquecerei no meio do caminho”, diferentemente do texto.

d) “Nunca me esquecerei de que no meio do caminho”, diferentemente do texto.

10. Compare: “Nunca me esquecerei desse acontecimento” e “Nunca me esquecerei que no meio do
caminho tinha uma pedra”. Analise as afirmagdes abaixo sobre os dois enunciados apresentados:

I - Ambos sdo periodos compostos por coordenagéo.

Il - Ambos sédo periodos compostos por coordenagédo e subordinagéo.



lll - O primeiro é um periodo simples e 0 segundo é um periodo composto.

IV - “desse acontecimento” é apenas objeto do verbo, ao passo que “que no meio do caminho tinha uma
pedra” constitui uma oragéo subordinada substantiva objetiva que completa a oragdo principal.

V - Ambos tém apenas objetos.

Assinale a alternativa CORRETA:

a) Apenas | e V estao corretas.

b) Apenas Ill e IV estéo corretas.

c) Apenas lll e V estéo corretas.

d) Apenas Il e V estao corretas.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

11. No tocante aos Principios Fundamentais de Contabilidade, assinale a alternativa que NAO apresenta
caracteristica relacionada com o Principio da Prudéncia:

a) Determina a adogdo do menor valor para os componentes do Ativo e do maior para os do Passivo, sempre
que se apresentem alternativas igualmente validas para a quantificacao das mutagdes patrimoniais que alterem o
patrimdnio liquido.

b) Determina quando as alteragcdes no ativo ou no passivo resultam em aumento ou diminuicao no patriménio
liquido, estabelecendo diretrizes para classificagdo das mutagbes patrimoniais.

c) Ganha énfase quando, para definicdo dos valores relativos as variagbes patrimoniais, devem ser feitas
estimativas que envolvem incertezas de grau variavel.

d) Impde a escolha da hipotese de que resulte menor patriménio liquido, quando se apresentarem opgdes
igualmente aceitaveis diante dos demais Principios Fundamentais de Contabilidade.

Informagéo — Os dados abaixo servirdo de base para a resolugéo das 3 questdes seguintes.
Determinada Companhia de capital fechado apresentou na data do balango do exercicio de 2009, os
seguintes valores:

Caixa- R$ 250.000,00

Estoques- R$ 120.000,00

Iméveis — R$ 380.000,00

Fundo de comércio — R$ 150.000,00

Fornecedores — 550.000,00

A partir dos dados acima, apure:

12. O total do Patrimdnio Liquido na data do Balango:

a) R$ 530.000,00

b) R$ 500.000,00

c) R$ 350.000,00

d) R$ 200.000,00

13. O total do Ativo N&o Circulante na data do balango:
a) R$ 380.000,00
b) R$ 500.000,00
c¢) R$ 650.000,00
d) R$ 530.000,00

14. De acordo com a lei 6.404/76 e alteragbes, quais as Demonstragdes Financeiras que a Companhia em
questdo estara obrigada a elaborar?

a) Balango Patrimonial, Demonstracdo dos Lucros ou Prejuizos Acumulados e Demonstragédo do Resultado do
Exercicio.

b) Balango Patrimonial, Demonstragdo dos Lucros ou Prejuizos Acumulados, Demonstragdo do Resultado do
Exercicio e Demonstragéo dos Fluxos de Caixa.

c) Balango Patrimonial, Demonstragdo dos Lucros ou Prejuizos Acumulados, Demonstragdo do Resultado do
Exercicio, Demonstracdo dos Fluxos de Caixa e Demonstrag¢do do Valor Adicionado.

d) Balango Patrimonial, Demonstracdo dos Lucros ou Prejuizos Acumulados, Demonstragdo do Resultado do
Exercicio e Demonstragéo das Origens e Aplicagdo de Recursos.

15. No Balango Patrimonial, os elementos do passivo serdo avaliados de acordo com os seguintes
critérios, EXCETO:

a) As obrigagdes, encargos e riscos, conhecidos ou calculaveis, inclusive Imposto sobre a Renda a pagar com
base no resultado do exercicio, serdo computados pelo valor atualizado até a data do balango.

b) As obrigacbes em moeda estrangeira, com clausula de paridade cambial, serdo convertidas em moeda
nacional a taxa de cambio em vigor na data do balango.

c) As obrigagdes, os encargos e os riscos classificados no passivo nao circulante seréo ajustados ao seu valor
presente, sendo os demais ajustados quando houver efeito relevante.



d) As obrigacdes sujeitas a corregdo monetaria serdo atualizadas até a data da emissédo do parecer do auditor
independente.

16. De acordo com a lei 6.404/76 e alteragdes, relacione as demonstragdes contabeis as suas respectivas
caracteristicas. Ao final, assinale a alternativa correspondente.

1- Demonstragdo do Resultado do Exercicio.

2- Demonstragdo dos Lucros ou prejuizos acumulados.

3- Demonstragédo do Valor Adicionado.

( ) Discrimina a receita liquida das vendas e servigos, o custo das mercadorias e servigos vendidos e o
lucro bruto.

( ) Indicara o valor da riqueza gerada pela companhia, a sua distribuicdo entre os elementos que
contribuiram para a geragd@o dessa riqueza, tais como empregados, financiadores, acionistas, governo e
outros, bem como a parcela da riqueza néo distribuida.

( ) Discrimina as reversdes de reservas e o lucro liquido do exercicio.

a)1,2e3.

b)2,3e1.

c)1,3e2.

d)2,1e3.

17. No tocante a constituigcdo de reservas, observe as seguintes afirmativas abaixo:

I - Do lucro liquido do exercicio, 5% (cinco por cento) serdo aplicados, antes de qualquer outra
destinagdo, na constituicédo da reserva legal, que ndo excedera de 20% (vinte por cento) do capital social.
Il - A assembléia-geral podera, por proposta dos 6rgdos da administragéo, destinar parte do lucro liquido
a formagdo de reserva com a finalidade de compensar, em exercicio futuro, a diminuigdo do lucro
decorrente de perda julgada provavel, cujo valor possa ser estimado. Este enunciado refere-se a
formagé@o de reserva para contingéncias.

lll - A reserva de capital tem por fim assegurar a integridade do capital social e somente podera ser
utilizada para compensar prejuizos ou aumentar o capital.

Assinale a alternativa abaixo que julga corretamente os itens supramencionados.

a) Apenas as afirmativas | e Il sdo verdadeiras.

b) Apenas a afirmativa Il é falsa.

¢) Apenas a afirmativa | é verdadeira.

d) Todas as afirmativas sdo verdadeiras.

18. Com relagé@o aos métodos de avaliagdo de estoques, observe os seguintes acontecimentos ocorridos
no exercicio social de determinada empresa:

- 31/12/2008 - A empresa encerrou o exercicio com 200 unidades de mercadorias adquiridas por R$ 4,00
cada.

- 12/03/2009 - Compra de 300 unidades a R$ 6,00 cada.

- 06/06/2009 - Venda de 400 unidades por R$ 5,00 cada.

- 31/12/2009 - Compra de mais 100 unidades por R$ 7,00 cada.

Obs: O exercicio social coincide com o ano civil.

Com base nas informagdes supramencionadas, assinale a alternativa CORRETA:

a) A empresa iniciou o exercicio de 2009 com um estoque no valor de R$ 1.800,00.

b) O estoque apresentado no encerramento de 2009, pelo método PEPS, equivale a R$ 650,00.

c) O estoque apresentado no encerramento de 2009, pelo método UEPS, equivale a R$ 1.100,00.

d) O estoque apresentado no encerramento de 2009, pelo método PEPS, equivale a R$ 1.200,00.

19. Das alternativas abaixo, assinale aquela que apresenta uma equagdo que evidencia Situagado Liquida
Deficitaria ou Negativa:

a) Ativo = Passivo.

b) Ativo = Passivo Exigivel + Patrimonio Liquido.

c) Passivo Exigivel = Ativo + Situacao Liquida.

d) Passivo Exigivel = Ativo.

Informagéo: os dados abaixo servirdo para a resolugéo das 2 questdes seguintes.

Considere a composi¢do da Demonstragdo do Resultado do Exercicio (DRE) de determinada Companhia
em 31.12.2009.

- Receita de vendas- R$ 130.000,00

- Lucro Bruto — R$ 80.000,00

- Participagéo de debenturistas — R$ 8.000,00

- Participagdo de empregados — R$ 5.000,00

- Participagdo de administradores — R$ 3.000,00

- Descontos comerciais - R$ 12.000,00



- ICMS sobre Vendas — R$ 8.000,00

- Despesas administrativas — R$ 10.000,00
- IPI sobre vendas — R$ 8.000,00

- PIS/Pasep — R$ 2.000,00

- Cofins — R$ 4.000,00

-CMV-?

Obs: A tributagdo sobre o lucro foi de 18.000,00 para IR e CSLL, conjuntamente.
Sabendo isso, apure:

20. O Lucro Liquido do exercicio de 2009.
a) R$ 70.000,00

b) R$ 36.000,00

c¢) R$ 52.000,00

d) R$ 104.000,00

21. A Receita Operacional Liquida do exercicio de 2009.
a) R$ 104.000,00

b) R$ 98.000,00

c¢) R$ 70.000,00

d) R$ 52.000,00

22. Assinale a alternativa que menciona o documento utilizado no Sistema Integrado de Administragdo
Financeira (SIAFI) para fins de pagamento de compromissos, bem como a liberagédo de recursos para fins
de adiantamento, repasse, sub-repasse e afins:

a) Nota de Dotagao (ND).

b) Nota de Movimentacao de Crédito (NC).

c) Nota de Langamento por Evento (NL).

d) Ordem Bancaria (OB).

23. Em 29 de setembro de 2009 houve a autorizagdo para a abertura de créditos adicionais. No
encerramento do exercicio da abertura desses créditos foi verificado que estes ndo foram totalmente
utilizados e que o saldo remanescente seria incorporado ao orgamento do exercicio de 2010. Sabendo
isso, assinale a alternativa CORRETA.

a) Podemos afirmar, com certeza, que os créditos adicionais abertos em setembro de 2009 classificam-se como
suplementares.

b) Podemos afirmar, com certeza, que os créditos adicionais abertos em setembro de 2009 podem ser tanto
extraordinarios como especiais.

c) Podemos afirmar, com certeza, que os créditos adicionais abertos em setembro de 2009 s6 podem ser
extraordinarios.

d) Podemos afirmar, com certeza, que os créditos adicionais abertos em setembro de 2009 sé podem ser
especiais.

24. Sao consideradas receitas extra-orgamentarias, EXCETO:
a) Inscricao de Restos a Pagar ndo processados.

b) Operacdes de Crédito por Antecipacdo da Receita (ARO).

c) Depésito de terceiros.

d) Operagdes de Crédito.

25. De acordo com a lei complementar 101/2000, dispora sobre equilibrio entre receitas e despesas e
também sobre normas relativas ao controle de custos e a avaliagdo dos resultados dos programas
financiados com recursos dos orgamentos. Tal enunciado faz mengdo ao seguinte instrumento de
Planejamento Orgamentario:

a) Plano Plurianual (PPA).

b) Lei de Diretrizes Orcamentarias (LDO).

c) Lei Orcamentaria Anual (LOA).

d) Relatério de Gestéo Fiscal.

26. Com relagd@o ao Anexo de Metas Fiscais, que integrara a Lei de Diretrizes Orgamentarias, assinale a
alternativa INCORRETA.

a) No Anexo de Metas Fiscais serdo estabelecidas metas anuais, em valores correntes e constantes, relativas a
receitas, despesas, resultados nominal e primario e montante da divida publica, para o exercicio a que se
referirem e para os trés seguintes.

b) O Anexo contera a evolugéo do patrimdnio liquido, também nos ultimos trés exercicios, destacando a origem e
a aplicagao dos recursos obtidos com a alienagao de ativos.



c) O Anexo contera demonstrativo das metas anuais, instruido com memoéria e metodologia de calculo que
justifiquem os resultados pretendidos, comparando-as com as fixadas nos trés exercicios anteriores, e
evidenciando a consisténcia delas com as premissas e 0s objetivos da politica econdmica nacional.

d) O Anexo contera também a avaliagdo do cumprimento das metas relativas ao ano anterior.

27. No tocante a Receita Publica e com base no que é estipulado na Lei de Responsabilidade Fiscal
(LRF), marque a alternativa CORRETA.

a) A reestimativa de receita por parte do Poder Judiciario s6 sera admitida se comprovado erro ou omissao de
ordem técnica ou legal.

b) As previsbes de receita observardao as normas técnicas e legais, considerardo os efeitos das alteragdes na
legislagdo, da variagdo do indice de precos, do crescimento econdmico ou de qualquer outro fator relevante e
serdo acompanhadas de demonstrativo de sua evolugéo nos ultimos dois anos, da proje¢cdo para o exercicio
seguinte aquele a que se referirem, e da metodologia de calculo e premissas utilizadas.

c) Constituem requisitos essenciais da responsabilidade na gestdo fiscal a instituicdo, previsao e efetiva
arrecadagao de todos os tributos da competéncia constitucional do ente da Federagao.

d) O montante previsto para as receitas de operagdes de crédito ndo podera ser superior ao das despesas de
capital constantes do projeto do Plano Plurianual.

28. Com relagéo a geracdo da Despesa Publica, observe as seguintes afirmativas abaixo:

I - A criagdo, expansdo ou aperfeigopamento de agdo governamental que acarrete aumento da despesa
sera acompanhado de estimativa do impacto orgamentario-financeiro no exercicio em que deva entrar em
vigor e nos dois subseqiientes.

Il - Considera-se adequada com a lei orgamentaria anual, a despesa objeto de dotagdo especifica e
suficiente, ou que esteja abrangida por crédito genérico, de forma que somadas todas as despesas da
mesma espécie, realizadas e a realizar, previstas no programa de trabalho, ndo sejam ultrapassados os
limites estabelecidos para o exercicio.

lll - A criagdo, expans@o ou aperfeigoamento de agdo governamental que acarrete aumento da despesa
serda acompanhado de declaragdo do ordenador da despesa de que o aumento tem adequagédo
orgamentaria e financeira com a lei orgamentaria anual, sem necessidade de compatibilidade com o
plano plurianual e com a lei de diretrizes orgamentarias.

IV - Considera-se compativel com o plano plurianual e a lei de diretrizes orgamentarias, a despesa que se
conforme com as diretrizes, objetivos, prioridades e metas previstos nesses instrumentos e néo infrinja
qualquer de suas disposigdes.

Assinale a alternativa abaixo que julga corretamente os itens supramencionados.

a) Apenas as afirmativas | e Il sdo verdadeiras.

b) As afirmativas I, Il e IV sédo verdadeiras.

c) Apenas a afirmativa |V é falsa.

d) Todas as afirmativas sdo verdadeiras.

Informagéo: Os dados abaixo servirdo para a resolugéo das 2 questdes seguintes.
Observe as seguintes informagdes extraidas da “Demonstragdo das Variagbes Patrimoniais” da
Prefeitura de Torot6-PE no encerramento do exercicio de 2009:

Receitas Patrimoniais — R$ 32.000,00

Outras Receitas Correntes — R$ 28.000,00

Despesas de custeio — R$ 36.000,00

Inscrigdo da divida ativa — R$ 32.000,00

Cobranga da divida ativa — R$ 25.000,00

Empréstimos tomados — R$ 15.000,00

Incorporagéo de bens decorrente de doagbes recebidas — R$ 24.000,00
Empréstimo concedido — R$ 14.000,00

Cancelamento de restos a pagar — R$ 6.000,00

Sabendo isso, apure:

29. O total das Mutagdes Ativas:

a) R$ 74.000,00

b) R$ 136.000,00

c) R$ 40.000,00

d) R$ 14.000,00

30. O Resultado Patrimonial:

a) Superavit Patrimonial no valor de R$ 60.000,00
b) Superavit Patrimonial no valor de R$ 110.000,00
c) Superavit Patrimonial no valor de R$ 112.000,00
d) Superavit Patrimonial no valor de R$ 62.000,00



Informagéo: Os dados abaixo servirdo para a resolugéo das 2 questdes seguintes.
Determinada autarquia estadual apresentou no encerramento do exercicio de 2009, as seguintes
informagdes:

Despesa Fixada — R$ 400.000,00

Receita Prevista — R$ 400.000,00

Despesas Empenhadas — R$ 380.000,00

Receitas Arrecadadas — R$ 385.000,00

Despesas Liquidadas — R$ 360.000,00

Despesas Pagas — R$ 350.000,00

Sabendo isso, apure:

31. O valor inscrito em Restos a Pagar Ndo Processados em 31.12.2009:

a) R$ 10.000,00

b) R$ 30.000,00

c¢) R$ 20.000,00

d) R$ 0,00

32. O Resultado Orgamentario do exercicio:
a) Superavit Orgamentario de R$ 35.000,00

b) Superavit Orgamentario de R$ 5.000,00

c¢) Superavit Orgamentario de R$ 50.000,00

d) Resultado Nulo.

33. Com relagéo aos papéis de trabalho em auditoria, observe as seguintes afirmativas abaixo:

| - Os papéis de trabalho constituem a documentagdo preparada pelo auditor ou fornecida a este na
execugédo da auditoria.

Il - Os papéis de trabalho integram um processo organizado de registro de evidéncias da auditoria, por
intermédio de informagdes em papel, meios eletrénicos ou outros que assegurem o objetivo a que se
destinam.

lll - O auditor deve registrar nos papéis de trabalho informagéo relativa ao planejamento de auditoria, a
natureza, a oportunidade e a extensdo dos procedimentos aplicados, os resultados obtidos e as suas
conclusdes da evidéncia da auditoria.

IV - Os papéis de trabalho destinam-se a registrar as evidéncias do trabalho executado para fundamentar
o parecer do auditor independente.

Marque a alternativa abaixo que julga corretamente os itens supramencionados.

a) Apenas as afirmativas |, Il e IV sdo verdadeiras.

b) Apenas a afirmativa Il é falsa.

c) Apenas as afirmativas | e Il sdo verdadeiras.

d) Todas as afirmativas sdo verdadeiras.

34. O termo “fraude” refere-se a ato intencional de omissdo ou manipulagdo de transagdes, adulteragéo
de documentos, registros e demonstragdes contabeis. Caracteriza fraude, EXCETO:

a) Apropriagao indébita de ativos.

b) Aplicacao de praticas contabeis indevidas.

c¢) Aplicagao incorreta das normas contabeis.

d) Registro de transagbes sem comprovagao.

35. Com relagd@o as normas do parecer de auditoria, assinale a alternativa INCORRETA:

a) Na data do parecer, o dia deve corresponder ao do fechamento do balango na entidade auditada, objetivando
informar ao usuario que foi considerado o efeito, sobre as demonstragées contabeis e sobre o parecer, de
transagbes e eventos ocorridos entre a data de encerramento do periodo a que se referem as demonstragdes
contabeis e a data do parecer.

b) O auditor deve, no seu parecer, declarar se o exame foi efetuado de acordo com as normas de auditoria.

c) O parecer deve identificar as demonstragdes contabeis sobre as quais o auditor estd expressando sua opiniao,
indicando, outrossim, o nome da entidade, as datas e periodos a que correspondem.

d) A administragédo é responsavel pela preparacdo e pelo conteudo das demonstragdes contabeis, cabendo ao
contabilista que as assina, a responsabilidade técnica.

36. A auditoria interna constitui o conjunto de procedimentos técnicos que tem por objetivo examinar a
integridade, adequacd@o e eficacia dos controles internos e das informagdes fisicas, contabeis,
financeiras e operacionais da Entidade. Sabendo isso, assinale a alternativa CORRETA:

a) O planejamento do trabalho de auditoria interna compreende os exames preliminares da Entidade, para definir
a amplitude do trabalho a ser realizado de acordo com as diretivas estabelecidas pela Comissado de Valores
Mobiliarios.



b) O auditor interno deve assessorar a administragao no trabalho de prevencéo de erros e fraudes, facultando-se
a informa-la, de maneira reservada, sobre quaisquer indicios ou confirmagdes de erros ou fraudes detectados no
decorrer de seu trabalho.

c) As informagdes que fundamentam os resultados da auditoria interna sdo denominadas de "relevancias”, que
podem ser suficientes, fidedignas, relevantes e uteis, de modo que possam fornecer base solida para as
conclusées e recomendacgoes.

d) Os procedimentos de auditoria interna sdo os exames, incluindo testes de observancia e testes substantivos,
que permitem ao auditor interno obter provas suficientes para fundamentar suas conclusdes e recomendagodes.

37. Com relagéo as transagdes e eventos subsequentes em auditoria, observe as seguintes afirmativas:

I - O periodo entre a data do término do exercicio social e a de emissdo do parecer € denominado periodo
subsequente, e o auditor deve considera-lo parte normal da auditoria.

Il - A identificagdo de transagdes e eventos subsequentes que proporcionam evidéncia adicional de
condigbes que existiam no fim do periodo auditado requer o exercicio do julgamento profissional e o
conhecimento dos fatos e circunstancias. Um exemplo destas situagdes € a perda em contas a receber
decorrente da faléncia do devedor.

lll - O auditor deve planejar e executar procedimentos para obter evidéncia de auditoria suficiente e
apropriada de que todas as transagdes e eventos ocorridos no periodo, e que podem requerer ajuste nas
demonstragdes contabeis e suas notas explicativas, foram identificados.

Assinale a alternativa abaixo que julga corretamente os itens supracitados.

a) Apenas as afirmativas | e Il sdo verdadeiras.

b) Apenas a afirmativa Il & verdadeira.

¢) Apenas a afirmativa | é verdadeira.

d) Todas as afirmativas sdo verdadeiras.

38. No que concerne ao Planejamento da Auditoria, assinale a alternativa INCORRETA:

a) O Planejamento da Auditoria é a etapa do trabalho na qual o auditor independente estabelece a estratégia
geral dos trabalhos a executar na entidade a ser auditada, elaborando-o a partir da contratagdo dos servigos,
estabelecendo a natureza, a oportunidade e a extensdo dos exames, de modo que possa desempenhar uma
auditoria eficaz.

b) O planejamento da auditoria e os programas de trabalho podem ser revisados e atualizados quando for de
interesse do Conselho Fiscal da Entidade.

c) O planejamento da auditoria, quando incluir a designagcédo de equipe técnica, deve prever a orientagéo e a
supervisao do auditor, que assumira total responsabilidade pelos trabalhos executados.

d) O auditor deve documentar seu planejamento geral e preparar programas de trabalho por escrito, detalhando
0 que for necessario a compreensao dos procedimentos que serdo aplicados, em termos de natureza,
oportunidade e extenséao.

39. Visam a obtengdo de evidéncia quanto a suficiéncia, exatiddo e validade dos dados produzidos pelo
sistema contabil da entidade, dividindo-se em: testes de transagdes e saldos, e procedimentos de
revisdo analitica. Tal enunciado refere-se a qual teste utilizado nos procedimentos da auditoria?

a) Testes de observancia.

b) Testes de controle interno.

c) Testes substantivos.

d) Testes de investigacao e confirmacéo.

40. O auditor deve adotar procedimentos para assegurar-se que todas as contingéncias passivas
relevantes, decorrentes de processos judiciais, reivindicagdes e reclamagdes, bem como de langamentos
de tributos em disputa, foram identificadas e consideradas pela administragdo da entidade na elaboragao
das demonstragées contabeis. Os seguintes procedimentos devem ser executados pelo auditor,
EXCETO:

a) Discusséo, com a administragdo da entidade, das politicas e procedimentos adotados para identificar, avaliar
e contabilizar as contingéncias passivas.

b) Obtencéo de carta dos advogados da entidade quanto a existéncia de contingéncias na época da execugao
dos trabalhos finais de auditoria.

c) Discussdo, com os advogados e/ou a administracdo da entidade, das perspectivas no desfecho das
contingéncias e da adequagado das perdas contingentes provisionadas, bem como das divulgagbes a serem
feitas nas demonstragdes contabeis.

d) Obtengdo de carta dos credores da entidade quanto aos valores que |lhe s&o devidos, para fins de
confirmagao.

RASCUNHO:



